

564B

ROMÂNIA



MINISTERUL JUSTIȚIEI

Cabinetul Ministrului

2026/DS/G/2002

23.10.2002

***Doamnei Viorica AFRĂSINEI,
Deputat, Grupul Parlamentar PSD***

Stimată doamnă deputat,

Urmare interpelării adresată Ministerului Justiției, având ca obiect măsurile prin care acest minister a răspuns exigențelor internaționale privind traficul de persoane și prezentată în ședința Camerei Deputaților din 14 octombrie 2002, vă aducem la cunoștință următoarele:

În ultima vreme fenomenul traficului de ființe umane a luat o amploare deosebită, atât în plan național, cât și în plan internațional, cu profunde implicații de ordin social și economic.

Față de dimensiunile fenomenului și de caracterul internațional al acestuia, a devenit clar faptul că se impune o reacție rapidă, fermă și conjugată a tuturor statelor care se confruntă cu cazuri de trafic de ființe umane.

Ca urmare, organismele internaționale au lansat un semnal de alarmă asupra acestei probleme și au trecut la acțiuni concrete în vederea prevenirii și combaterii traficului de ființe umane.

Primul pas l-a constituit, în mod firesc, adaptarea legislațiilor naționale la noile realități socio-economice legate de traficul de ființe umane, impunându-se crearea unor noi instrumente legislative de luptă împotriva acestui fenomen.

România a fost printre primele state care au răspuns solicitării organismelor internaționale, prin Legea nr.678/2001 privind prevenirea și combaterea traficului

de persoane, numărându-se printre puținele state care în momentul de față au o legislație specifică antitrafic.

La elaborarea legii s-a ținut seama de actele internaționale în materie, cu precădere de dispozițiile Convenției ONU împotriva criminalității organizate transnaționale și cele două protocoale adiționale (Protocolul pentru prevenirea, reprimarea și sancționarea traficului de persoane, în special de femei și copii și Protocolul împotriva traficului de migranți pe sol, aer și apă.)

La elaborarea acestui act normativ s-a ținut seama, de asemenea, și de alte documente internaționale în materie, cum sunt Acțiunea comună din 24 februarie 1997 privind combaterea traficului de ființe umane și exploatarea sexuală a copiilor, adoptată de Consiliul Uniunii Europene pe baza art.K3 din Tratatul Uniunii Europene și Recomandările Consiliului Europei:

- nr.R(2000)11 privind lupta împotriva traficului de ființe umane în scopul exploatării sexuale;
- nr.R(91)11 privind exploatarea sexuală, pornografia, prostituția și traficul de copii și tineri;
- nr.1325(1997) privind traficul de femei și prostituția forțată în Statele membre ale Consiliului Europei;
- nr.1099(1996) privind exploatarea sexuală a copiilor;
- nr.1065(1987) privind traficul de copii și alte forme de exploatare a copilului.

La întocmirea legii au fost avute în vedere și documentele Organizației Internaționale a Muncii, cum este, de exemplu, Convenția nr.182 privind interzicerea și imediata eliminare a celor mai nocive forme de muncă a copilului (1999).

După adoptarea acestei legi, Ministerul Justiției a elaborat împreună cu celelalte ministere implicate Planul Național de Acțiune pentru Prevenirea și Combaterea Traficului de Ființe Umane, care a fost aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.1216/2001.

Planul Național cuprinde obiectivele, tipurile de activitate, responsabilitatea implementării, partenerii pentru implementare, indicatorii de eficiență, termenele stricte în legătură cu aspecte ale activității de prevenire și combatere a traficului de ființe umane și ale activității de protecție și asistență a victimelor traficului.

De asemenea, Ministerul Justiției a elaborat, împreună cu ministerele interesate, proiectul de Hotărâre a Guvernului pentru aprobarea Regulamentului de aplicare a Legii nr.678/2000.

Regulamentul, menit să constituie un instrument util în vederea aplicării dispozițiilor legale în materie, a fost semnat de Ministerul de Interne și Ministerul Muncii și Solidarității Sociale, aflându-se în acest moment la Ministerul Afacerilor Externe. După semnarea de către toate instituțiile implicate, proiectul va fi supus atenției Guvernului în vederea aprobării.

Cu deosebită considerație,

Rodica Mihaela STĂNOIU,
Ministrul justiției

A circular official stamp of the Ministry of Justice of Romania. The text "ROMANIA" is visible at the top of the stamp, and "MINISTERUL JUSTIȚIEI" is visible at the bottom. The center of the stamp contains a coat of arms and some illegible text.